
ΛΟΓΙΣΜΟΣ ΙΙ /ΟΛ. ΛΟΓ. Ι ΤΜΗΜΑ α
15 Σεπτ. 2006

ΘΕΜΑ 1o (1.5 ϐ.) Αν f(x) ϕραγµένη στο [a, b] m ≤ f(x) ≤ M και g(x) ολοκληρώσιµη µε
σταθερό πρόσηµο και f(x)g(x) ολοκληρώσιµη, αποδείξτε ότι υπάρχει µ ∈ [m, M ] τέτοιο ώστε

b∫

a

f(x)g(x) dx = µ

b∫

a

g(x) dx. Τι γίνεται αν η συνάρτηση f(x) είναι συνεχής ;

ΘΕΜΑ 2o (1.5+1 +1β.)

(α΄): Να αποδειχθεί ότι

lim
n→∞

1
n2∫

1
(n+1)2

ex2

x3/2
dx = 2

(ϐ΄): Να µελετηθεί η πρώτη παράγωγος f ′(x) και η δεύτερη παράγωγος f ′′(x) όπου f(x) =
1∫
−1

|t− x| sin(πt) dx για x ∈ R
(γ΄): Να υπολογισθεί το όριο :

lim
n→0

1

n

n∑

k=1

k − 1 + 2n

k − 1 + n
= 1 + ln 2

ΘΕΜΑ 3o (2 ϐ.) Να υπολογισθούν τα ολοκληρώµατα

(α)
∫ dx

3 + 4 tan x
=

3 x + 4 ln(3 cos(x) + 4 sin(x))

25

(ϐ)
∫

x arctan(x) dx = x2

2
arctan(x)− x

2
+ 1

2
arctan(x)

(γ)
∫ 4

3
x
√

(x− 3)(4− x) dx = 7π
16

(δ)
π∫
0

(
cos 3x
cos x

)2
dx = 3π

ΘΕΜΑ 4o (1 ϐ.) Να υπολογισθεί το εµβαδόν του παραβολοειδούς που δηµιουργείται από την
περιστροφή γύρω από τον άξονα 0x της καµπύλης y2 = 2πx, 0 ≤ x ≤ a

ΘΕΜΑ 5o (2 ϐ.) Για ποιές τιµές του a υπάρχουν τα παρακάτω ολοκληρώµατα:

(i)

∞∫

0

xasin(x2) dx και (ii)

1∫

0

xatanh

(
1

x2

)
dx

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !
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